

ALSÓLENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára:

Égész évre 8 K
Fél évre 4 „
Negyed évre 2 „
Egyes szám ára 20 fillér.

Felelős szerkesztő:

OSZESZLY M. VICTOR.

Laptulajdonos és kiadó:

BALKÁNYI ERNŐ.

Telefonszám: 13.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: B a l k á n y i
Ernő könyvkereskedésében Alsólendván.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Nyilttér sora 1 korona.

A háboru.

Alsólendva, augusztus 1.

A háboru sötét, véres árnyéka kísért. Nehéz sorsunkban, amíg eljutottunk addig, amikor minden drága és becses javainkat a háboru oltárának emésztő tüzére vetjük, már oda kellett adni sok kincset és becses anyagát gazdasági életünknek, mely hanyatlóban van a nehéz idők keserves terhei alatt. Hát megtörtént a hadüzenet! Hát nem lehetett elkerülni a háboru rettenetességait, véres borzalmaikat!

Most már nem medíálhatunk a kérdésen: jó-e, vagy rossz-e az, ami a diplomácia titkos boszorkánykonyháján készül? A kritika hangjának el kell néznie. A szó csak az akaratot fejezheti ki, amely elvisz bennünket megszokott, nyugalmas, meleg fészkünkől, kiemel nyugalmunkból és vezet véres nagy mezők felé, ahol piros virágai nyílnak a háborunak.

A töprengések idejének vége van. Az eseményeket megindítottuk, a többi a véletlen dolga. Ami ezután történik, abban részt veszünk, vérezünk is érte és miatta, nyerünk, avagy veszünk vele, de tőlünk nem függ a nagy idők ígérkező nagy eseményeiben semmi.

A nagyszerb örület olyan állomásra sodorta a történelmet, melyről a tragédia véres vonalain fut tovább az élet. Olyan idöket adatott meg a sorstól nekünk megélni, amikor birodalmak és népek sorsa döl

el. És ebben a nagy zengésben, amelynek akkordjaiból ágyuk dübörgése, halálba rohanó fanatikus emberek halálhimmusza csendül ki, mi fujjuk a nagy marsot, a végzetes indulót, amelynek nyomán bőségesen arat a halál.

Ki akadhat, kinek lehet az a dőre álma e szörnyü zajlásban, hogy az események elé álljon s elszavalja a biblia nagyszerü igéit a békéről, a megértésről, egymás szeretetéről, isteni türelmességről? Ki akar szelid hullámokat vetni a nagy özönvíz elé, amelynek zúgó áradatában ezrével usznak pusztult életek és javak?

Nem kritizálunk hát, nem mondunk bus meséket az immár helyre nem állítható béke nagyszerü örömeiről, a békesség örök tavaszáról. A seb fájdalomát, amelyet a nagyszerb álom örületének fanatikusai ütöttek a monarchia testén, e pillanatban mindnyájunknak érezni kell. És ha nem értjük a fajok és népek fenmaradási érdekeinek rejtett céljait, ha nem bírjuk felfogni, hogy csak fegyver döntheti el azt, aminek a gazdasági rátermettség, intelligencia és a fejlődésre való alkalmatosság alapján kellene eldőlni, akkor nem szabad most ezen töprengeni. A mai értelmiségnek, akiket közkatonai sorba állított az élet nagy történelmi kérdések elintézésénél, nem szabad ilyen nehéz idők döntő perceiben gondolkodni afölött, hogy vajjon helyes-e vér-

tengerbe borítani világokat, amelyek a béke tavaszi napsugarainak termékeny melegére áhítoznak? Meg kell értenünk, hogy a magyar fiu, aki tegnap még nótás ajakkal ment vígan a mezők virágai között, holnap új mezőre lép, ahol a halál virágai nyílnak és az életet szerző kasza aratása helyett halált kell aratnia idegen rendben, egy bolond álom megrészegült népének fanatikus tömegében.

Bizodalmunk most bennük van, vitéz magyar katonákban! Örökdjék felettük és tegye dicsővé, naggyá győzelmüket a magyarok istene!

A papa kedvence.

Alsólendva, augusztus 1.

A Zalavármegyei Hivatalos Lap egyik legutóbbi számában a vármegye törvényhatósági bizottsága ez irányu határozata folytán az alispán pályázatot hirdetett a Zalaegerszegen keresztül futó azon törvényhatósági utvonalaknak kókockával, avagy aszfalttal való burkolására, amelyek Zalaegerszeg város belső területét képezik.

Első pillanatra e közömbösnek látszó, hivatalos izü hirdetmény örvendetesen érint mindenkit, aki ismeri Zalamegye sokszor hangzogatott utvonalainak gyarlóságát. Am ha a pályázati hirdetményt közelebbről nézzük: a dolog korántsem olyan jelentéktelen, mint ahogy az első pillanatban látszik. Azt látjuk, hogy a pályázatot a vármegye tör-

Jön a muszka!

— Kép a szabadságharcból. —

— Méltóságos asszony, jön a muszka!

Az aranyosóke hajja, fiatal grófné felkőnyökölt hófehér karjára s megdöbben nézett a sápadt leányra.

— Meneküljünk, mindjárt itt lesznek!

A grófné szelid, jóságos kék szemében zavar és rémület tükröződött. Még gyenge volt, csak pár napja kelt föl a gyermekágyból. A komorna sürgette, hogy keljen föl.

— De semmi zajt se hallok! szolt csendesen. — Akkor már késő lesz, méltóságos asszony, — felelt a szepegő komorna.

A grófné felkelt, a leány ráadta pongyoláját.

— Fogass be! — parancsolta a grófné.

— Itt hagyjuk ezt a sok drágaságot? — szolt pityergő hangon a komorna.

— Első a gyermekem . . .

És a fiatal grófné az anyai szeretet isteni fenségével nézett bölcsőben alvó fiacskájára, a párhetes Gézára, aki kék szalagokkal díszített fehér pólyában nyugodott.

A komorna kifutott, de csakhamar berohant.

— Méltóságos asszonyom, már nem lehet menekülni! Hangja elfult, a rémület és izgalom fojtogatta a torkát.

— Azok se emberévők, — mondta a grófné.

— Már a templom előtt vannak a kozákok. Imádkoznak!

— No, ha imádkoznak, ne félj, nem fognak megölni bennünket. Aki imádkozik, az nem lehet szörnyeteg.

— Mit tegyek, mit tegyek? — tördelte kezét a komorna.

— Ne óbégass. Nyugalom és hidegvér . . . Hivd be a cselédséget!

Ezek hívás nélkül is befutottak. Sirtak és jajgattak.

— Ne verjétek föl a gyermekemet, hanem szedjétek le a falakról az órákat.

Gyönyörű antik mükincesek, évszázados emlékek voltak ezek. A grófné atól félt, hogy összetörik a kozákok. Az órákat aztán egymás mellé rakatta az ágyra s a terítővel betakarta.

Már a kastély előtt hallatszott a kozák fegyverek csörgése. A cselédek kifutottak. A kis gróf felébredt és pityeregni kezdett. A grófnó fölvetta a bölcsőből, keblére szoritotta és csitította. De a gyermek tovább sirt, mintha érezné a veszedelmeit.

Egyedül maradt gyermekével. Mindenki elbujt a kastélyban. A szive hangosan vert, halovány arcát lángpirosra festette az izgalom.

Egyszerre föl pattant az ajtó. Egy vad kozák rohant be. Hegyes puskáját döfésre emelve közeledett. Az arca vörös volt, szájból vutki gőze áradt. A grófnó megdöbbenve hátrált.

A szive kongott, mint a vészharang.

— Istenem, ha ez a vad kozák keresztül

döfi a gyermekemet! . . .

A gondolat borzasztó volt. Szinte a vére is

megdermedt tőle, a fejében meg mintha tüzes karikákat gurítottak volna.

A kis gróf elhallgatott. Parányi kezével hadonászni kezdett. A kozák körül nézett. Valamit kiáltott, de a grófné nem értette meg. Mozdulatlanul állott a szoba közepén. A félelem odaszögezte. A kozák most az asztalra dobta a puskáját. Nagyot csörrent az. A grófné szívében hideg futott végig.

A kozák most egyenesen hozzárohant és kikapta kezéből a gyermeket. A grófnó félrülten meredt rá. Sikoltani akart, de a hang torkába fagyott. A kozák oly erővel ragadta ki kezéből a csecsemőt s úgy meglöbálta a levegőben, hogy azt hitte, menten a falhoz vágja.

A szemét lehunyta, nem akarta látni ezt a szörnyü pillanatot. A fájdalom úgy tépte a szívet, mintha vasprés csavartja volna. A világ minden kisenvedése ott sirt a szemében.

De nem hallotta azt a tompa koppanást, amely anyai lelkét megtérbolyította volna. Föl-emelte lecsuklott szempilláját. Irzózáttal nézett a kozákra, de a másik pillanatban már kivilágította lelkét az öröm. Ugy tünt föl előtte a kozák, mint egy szörnyeteg, akiről hirtelen lehull a rémítő álarc és egy deli lovag áll a helyén.

A kozák gyöngéden az asztalra fektette a gyermeket és megáldotta. Nagy, csontos kezével keresztet vetett a homlokára, szeliden megsimogatta, majd magára is keresztet vetett.

Aztán fölemelte, visszaadta a grófnának és zsebébe nyult.

vényhatósága teszi közzé és hogy Zalaegerszeg utcáinak kőköckával vagy aszfalttal való burkolását a vármegye pénzéből fedezik. Ha Zalaegerszeg a saját belügyeképpen aszfaltoztatná ki az utcáit, csak dicsérőleg szólhatnak az egerszegi magisztrátus bölcs gondoskodásáról. De akkor, amikor vármegyei utvonali a lehető leghanyagoltabb állapotban vannak; akkor, amikor új törvényhatósági utvonalak kiépítésére nincs pénz; akkor, mikor a megélt utak jókban tartása csak úgy tessék-lássék módon történik; akkor, amikor a szállított kömennyiség évről-évre kevesebb lesz; akkor, mikor törvényhatósági utvonalainkon a kocsiökölkedés a folytonos sártergerek mellett életveszélyessé válik; akkor, mikor egyes falvak, népes községek, egész vidékek az évnék egy igen nagy részében teljesen el vannak zárva a világtól és a szomszéd községek és városokkal való érintkezés, a termények kicserélése, kereskedelmi üzletek lebonyolítása az utak járhatatlansága miatt teljesen lehetetlen; akkor, amikor a vármegye szegénységéről, pénztelenségéről, tehetetlenségéről, vagy tenni-nem-akarásáról örökös jeremiádkat hallunk: akkor megbotránkozás és felháborodás nélkül nem tehetjük szóvá a vármegye törvényhatósága protegáló kedvének eme bizarr, érthetetlen, pénzpocsékoló, kedvezményeket nyújtó és jogos érdekeket semmibe sem vevő megnyilvánulását.

Évek hosszú sora óta hiába jajgatunk. Évek hosszú sora óta hiába mutatuk be utvonalaink tátongól sebeit az illetékeseknek. Minden kérésre meg volt a stereotip válasz: nincs pénz, a vármegye kasszája üres! S im most egyszerre Zalaegerszeg utcáinak a vármegye pénzén, tehát a mi pénzünkön, az én és a te adófilléreiden készülő fényűző burkolására egyszerre megnyiták az egek csatornáit és a vármegye önti a pénzt.

Kérdjük, miért nem csináltat a vármegye tisztességes utat Szentgyörgyvölgynek, Bántornyának, vagy Kányavárnak a vármegye pénzéből? Miért kell e helyeknek és még igen sok helynek sártengerrel és járhatatlan rossz utakkal elzárva lenni a világtól, amikor ugyanolyan adózó és al-

kotó részei ennek a prizrendi vármegyének, mint a botrányoktól dagadó és országos hirre vergődött nemes Zalaegerszeg városa.

Hogy a vármegyének lieblingje Zalaegerszeg, ez ellen semmi kifogásunk. De hogy a mi pénzünkön és a mi rovásunkra részestüljön Zalaegerszeg fényűző kedvezményekben, ez szó nélkül nem hagyható. Megyebizottsági tagjainknak lesz kötelessége figyelmeztetni azokat az illetékes ténnyezőket, akik Zalaegerszegt a mi rovásunkra ennyire protegálják. Tessék Zalaegerszegnek városfejlesztő politikát üzni úgy, hogy az árát ne mi fizessük meg!

Az alsólendva-muraszombat-radkersburgi vasut.

Helytelen határozat Alsólendva ellen.

— Saját tudósítónktól. —

Őt esztendei pihenés után ismét feltámadt az alsólendva—muraszombat—radkersburgi h. é. vasutvonal ügye, amelyet öt évvel ezelőtt már oly közel állott a megvalósuláshoz. A muraszombati vasut ügyét tulajdonképpen a letenyi vasut ügyének kedvező állása támasztotta fel. Az alsólendva—muraszombat—radkersburgi vasut tudvalevőleg folytatását fogja képezni a nagykanizsa—letenyi—alsólendvai vasutvonalnak s mivel ez az utóbbi vasut a közelmúlt időkben kedvező helyzetbe jutott: ez a körülmény adta meg az aktuálitását annak az értekezletnek, melyet a muraszombati vasut ügyében az érdekeltség Muraszombatban most tartott.

A gyűlésen, amelyen Alsólendváról az itteni érdekeltség képviselőben Fuss F. Nándor orsz. képviselő, dr. Brünner József városi orvos és dr. Nábráczky Hajós Béla ügyvéd vettek részt, mint említettük, Pósfay Pongrácz nyug. muraszombati főszolgabíró többek között az indítványt tette, hogy ha a vonal kiépítéséhez szükséges megyei segély és az érdekeltség zalai részről akadályokba ütköznék (az egész vonal 1/4 része Zalamegyére esik), akkor Alsólendvát hagyják ki a számításból s csak Muraszombat és Radkersburg között építsék ki a vasutvonalat.

A tulsulyban levő vasmegeieik — elég helytelenül — elfogadták ezt a furcsa, ránk nézve roppant sérelmes és igazságtalan indítványt s

Egyszer észrevette a tükörből, hogy az inas a háta mögött torzképeket vág és kigunyolja.

— Ezentul senki segítségére se akarok szorulni s magam fogok öltözködni, — határozta el a gróf.

Első ízben három óráig vesződött, míg fel tudott öltözködni. De az akaratérő, a férfias energia csodákat művelt. Később már félkézzel épp oly gyorsan fel tudott öltözni, mint más két kézzel.

És balkezének ujjai oly tümenyes gyorsasággal siklottak végig a zongora billentyűin, hogy aki messziről hallgatta, el se hitte, hogy félkézzel tud ilyen varázshangokat kicsalni. Az akaratban rejő csodálatos erő európai hírű zeneköltővé és zongoraművészévé tette. A nyolcvanas évek elején Péterváron hangversenyezett s a cári család estélyt adott a tiszteletére. Az egész orosz főúri világ megjelent ezen az estélyen. A pétervári lapok közölték, hogy Zichy Géza gróf hateret rubelt adott a szegényeknek.

— Kedves gróf, — kérdezte tőle a cár estélyén Wladimir nagyherceg, — miért éppen hateret?

— Fenség, annak régi története van, — felelte Zichy gróf.

Aztán elmondta, mikép áldotta meg őt egy kózik csecsemő-korában.

— Lám, mégis csak van szív az én vad kózikajmban, — mondotta Sándor cár, aki szintén végighallgatta a gróf érdekes történetét.

határozatok helytelenségéről még a jelenvolt zalai érdekeltség tiltakozása sem tudta meggyőzni őket.

Fuss F. Nándor orsz. képviselő az alsólendvai érdekeltség nevében mindjárt az indítvány elhangzása után tiltakozott Alsólendva vidékének kinullázása ellen és érvekkel bizonyította, hogy ehhez a vonalhoz Alsólendvának régi jogai vannak, amit Muraszombatnak respektálni kellene. Ecsetelte a vasutnak az alsólendvai összeköttetéssel várható forgalmát s azokat az előnyöket, amik az alsólendvai összeköttetésből Muraszombatra és vidékére származnak. Követelte végül, hogy arra való tekintettel, miszerint Vasmegeyének óriási haszna lesz ebből a vasutból, melynek háromnegyed részét Zalamegyének kell megépítenie, Muraszombat a vasutért hozzon olyan, illetve akkora áldozatot, mely a mi terheit is csökkentse.

Barthalos István, a vasutvonal engedélyese, ki szintén részt vett a gyűlésen, nemkülönben azon az állásponton volt, hogy a vasutat csak a régi terv alapján lehet és kell megcsinálni. Egyben Fuss képviselővel együtt elhatározták, hogy Fábrián Lajos mérnöknek, a vasut másik engedélyesének bevonásával erélyes akciót indítanak Zalamegyében, hogy a törzsrészevényeket mielőbb elhelyezhessék s így a szükséges tőkét előteremthessék. A megye segélye — mint megbízható helyről értesültünk — már biztosítva van.

Nemcsak közgazdasági, de katonai érdekek is azt kívánják, hogy Radkersburgtól Alsólendváig az egész vonal épüljön meg, ami a hadvezetőség részéről már kifejezésre is jutott, annyival is inkább, mert ez a vonal és a megépülő letenyi vonal kötné össze Grác—Spielfeld—Radkersburgot részint Nagykanizsa, részint Csáktornya gócpontokkal. Ez az összeköttetés különösen katonai szállítások alkalmával birna nagy fontossággal.

A letenyi vasut ügye már olyan előrehaladott stádiumban van, hogy jóformán már csak a kisajátítási munkálatok s a vonalmenti hitbizományok tulajdonosainak hozzájárulása vannak hátra. A letenyi vasutal egyidejűleg, párhuzamosan kell megépíteni az alsólendva—radkersburgi vasutat is. Városunk és járásnak lakosságának áldozatkészségétől függ, hogy a szükséges tőke mielőbb együtt legyen s az építést megkezdhessek. Mig ha most a községek és egyesek szakképtelenségét tanúsítanak, ki leszünk téve annak, hogy a multkori muraszombati határozat alapján a vasutnak csak a vasmegeyi részét építik meg, mig a zalamegyei rész megmarad a mai vasut-nékliségében.

Az alsólendvai polg. fiúiskola értesítője.

Az alsólendvai áll. polgári fiúiskolának a mult héten jelent meg az elmúlt tanévre vonatkozó értesítője, melyet Kiss Dénes igazgató nagy gondnal és részletességgel állított össze. Az értesítő első részében elmondja, hogy az iskolai év ünnepélyes megnyitása szeptember 8-án volt. Beiratkozott az I. osztályba 54 (tavalay 46), a II-ikba 46 (tavalay 35), a III-ikba 32 (tavalay 40), a IV-ikbe 33 (tavalay 25), tehát összesen 165 tanuló a tavalyi 146-al szemben.

A tantestület egészségi állapota nagyon kedvező volt. Betegség miatt a tantestület tagjai mindössze hat órát mulasztottak az egész évben. Ugyanezt lehet mondani a növendékek egészségi állapotáról is. Járványos betegség az iskolát megkímélte. Dr. Brünner József városi orvos az intézetet többször meglátogatta, a növendékeket bejuttatta és szemvizsgálatot tartott.

A tanítás eredménye — az összes osztályokat figyelembe véve — elég jó. A vizsgálatot tett növendékek 90%-a a felsőbb osztályba léphet, 8%-a a javítóvizsgálatot tehet s csak 2%-a utasított osztályismétlésre.

A tanulók érdemsorozatát — ezuttal először — nem közli az értesítő, csupán a tanulók neveit. A felsőbb iskoláknál ugyanis mindjobban

Előkotorászta az erszényét és hat kopeket olvasott le az asztalra.

E pillanatban a pontosan járó órák egyszerre mind ütni kezdtek. Az egyik öblös, bugó hangon, a másik mélyen, mint a havasi kürt, a harmadik vékonyan és ezüstös csilingeléssel, a negyedik komoran és tompán, mint a távoli ágyudörgés.

A kózik az első ütésre ijedten kapta fel a fejét és kereste az órát. Mikor aztán mindenik kongani kezdett és egy órát se látott, a babonás orosi elémült és felkapva puskáját, hanyatt-homlok rohant ki a kisérletes szobából.

— Kisértet van abban az ágyban, — gondolta és eszeveszetten rohant a csapatához.

A grófné az ajkához kapta a gyermeket s csókjával halmozta el. A lelke kacagott a boldogságtól.

Majd az asztalhoz ment és érdeklődve nézegette a hat kopeket. Hány százezer kézen mehettek keresztül! Még egy penészes is volt köztük. Gondosan elzárta azt a hat kopeket.

A kózik áldása megfogant. A kis Géza gróf gyönyörűen fejlődött. Már gyermekkorában virtuóz volt a zongorán. Édesanyja gyakran emlegette a hat kopeket és a kis gróf kiváncsian nézegette a penészes pénzdarabokat. Tizenhat éves korában súlyos csapás érte. Vadászaton golyó roncsolta szét a jobb kezét s azt tőből le kellett vágni. Ettől fogva más öltöztette.

terjed az a felfogás, hogy a XX. század modern gondolkodásával nem fér össze a kipellengérezés. Dicsérljük ezen újításért az igazgató urat.

Az intézet növényekéi közül róm. kath. volt 123, gör. kath. 2, ág. ev. 5, ev. ref. 3, izr. 25; magyar anyanyelvű volt 142, német 2, vend 15, helybeli volt 61, zalamegyei 91, más megyei 7; egész évi tandíjait fizetett 74, félévét 52, tandíjmentes volt 39.

Alapítványa négy van az intézetnek: a Molnár Pál-féle 800 koronás, az Iványi Andor-féle 200 koronás, a herceg Esterházy-féle 100 koronás és a tápintezeti alap, melynek összege 3309 kor. 60 fillér.

Az Alsólendvai Takarékpénztár 120 koronát, az Alsólendvai-Vidéki Takarékpénztár 100 koronát, Sáfán János volt tanítvány 5 koronát, Balkányi Ernő pedig 6 drb könyvet adományozott, részint jómagaviseletű és szorgalmas, részint pedig szegénysorsu tanulók megjutalmazására. Jutalmat vagy segélyt kaptak: Markója Mátyás 100 kor., Maucecz Dániel 50 kor. és Pál Gergely 23 kor. segélyt, Farkas Árpád 12 kor. segélyt és 10 kor. 12 fillér jutalmat, Veér Ede 20 kor. 50 fillér, Horváth József 20 kor., Horváth Ferenc 5 kor. és Antauer János 5 kor. jutalmat. Könyvjutalmat kaptak: Göncz Károly, Tüske József, Hozmecz Ferenc, Kiss Dénes, Rójkó J. Dezső és Horváth János.

Ingyenes élelmezéssel a következők segélyezték a szegénysorsu tanulókat: Strausz Flórián, dr. Filkor Mártonné, dr. Horváth Ferenc, Ibrig Vilmos, Gombozy István, özv. Matuss Lajosné, Balkányi Ernő, Kaufmann József, Klein Dávid, Mády Pál, Maschanker Henrik, Mattyasovszky Vince, Ferber József, Ferenczy József, Ecker Pál, Éppinger Samu, Arnstein Benő, Marton Kálmán, dr. Fülöp Jenő, dr. Nábrácsky Hajós Béla, Perkó Vendel, Ritlop Pál, Schwarc Mór, özv. Schwarc Samuné, Toplak János, dr. Preisz Mór, dr. Wollák Adolf, Lenarics Viktor és Fényes Vilmos.

Az ifjúsági segélyző-egyesület bevétele az elmúlt tanévben 678 kor. 62 fillér volt, kiadása pedig 429 kor. 34 fillér, maradvány tehát 249 kor. 28 fillér. Az egyesület vagyona jelenleg 6342 kor. 38 fillér.

A jövő, 1914/15. tanévre a beíratások szeptember 1., 2., 3. és 4. napjain lesznek.

HIREK.

Tul az Océánon...

Harminchárom kazán bőlől szakadatlan, Tízest vasat okád harminchárom kattan, Harminchárom ezer kézer tenyer szajba A szikrázó ércet zákeres darabba.

Kohók prüszögését át-, meg áljáljárja Kis pöröly, nagy pöröly dübörgő lármaja, — S e pokol tűzében emberek sorvadnak: Kevert nyelvű népe egy új Babilonnak.

Az ablak: rostélyos, börtönablak-fajta — Szegény magyar legény tekintget ki rajta; Künn élet-érelő, meleg nap sugára Tűz alá szeliden a gyár udvarára...

Szöke Tisza partján egy kis fatucskára, Fehér ház muskálts kis ablakára Süt ez a nap, hinti melegét, világát S érelt a rónák hullámzó kalaszát...

Otthon talán éppen a rozsoat aratják... Kékedvű legények keresztekbe rakják, Piros arcú lányok, marokszedő lányok Vidám nótaszóval haladnak utánok...

Itt a gyárzsjavban, hej, meghalt a nóta!... — Hazahívja fiát az alföldi róna! Délibábos mező, szabad kék ég alja, Marokszedő lányok hívó, dalos hangja!...

...Pislog a gép szeme; a parázs hunyóban, Telhetetlen gyomor korog a kohóban. — Főleszmel. S miattat szemet töm beléje: Könnyel folyik össze arca verejtéke...

BALLA MIKLÓS.

Odalenn a határon

már marcangolják egymást a mi védelmezőink és a mi ellenségeink. Az első ágyúléssel végleg elszakadtak a gyűlölet furiái: az ellenség fegyvereivel kénytelenek lettünk szembeállítani a magunk fegyvereit, szurony ellen szuronyt, golyó ellen golyót, kard éle ellen a mi kardunk életét.

Ma, ezekben a nehéz időkben reménykedve, bizodalommal nézünk a határon küzdő katonáink felé. *De azok mellett, akiket elvittek, akiket elszóltott mellőlünk a Haza, észre kell vennünk, meg kell látnunk azokat is, akik itthon maradtak!* A zászlók alá hívott katonák, akik odalenn a harctéren értünk, mindnyájunkért küzdenek, itthon siró, tanács-talan asszonyt, éhes gyerekeket hagynak maguk után, akikre azalatt, amíg a családfo az életét kockáztatja, a legrémesebb nélkülözések és szenvedések várnak. Akik eddig is nyomorogtak, azok most még jobban fognak nyomorogni; akik eddig megélték tisztességes szegénységben, azok most lezuhannak az inségbe.

Soha inkább, soha nagyobb szükség nem volt az emberiesen érző, jó szívekre, mint most, mikor nincsen az országnak olyan városa, olyan falva, ahol a háboru hatása ne tenné sürgősen szükségessé a jó szívek beavatkozását. A háborunak máris ezrével vannak áldozatai és sebesülteje idebenn az országban, emellett rohamlépésben közeledik az az idő, amikor garmadával lesznek sebesültejei és áldozatai odalenn a harctéren is. Ezek mind, mind várják, sürgetik, könyörgik a szeretet segítségét, ezeknek az itthonmaradott családtagoknak, vagy békés tűzhely mellől elszóltott családfőeknek most nem lehet más reménységük, mint az, hogy az ember az embernek mégis csak barátja s akiknek bővebben jutott, érezni fogják testvérségüket a szűkölködőkkel és nincsetlenekkel szemben.

Mindenütt az egész országban megindult a segélyezési akció, az itthonmaradott családtagok anyagi támogatása. Kérve-kérjük városunk és járásunk érző társadalmát, hogy ő is vegye ki részét ezekben a nehéz időkben az emberszeretet e legszebb, legmagasabb munkájából!

— **A hivatalos lapból.** A hivatalos lap közli, hogy dr. Fülöp Jenő zalaegerszegi kir. törvényszéki albirót az igazságügyminiszter törvényszéki bíróvá nevezte ki.

— **Személyi hir.** Dr. sipeki Balás Béla főispán a háboruara való tekintettel nyári szabadságát megszakította s hazautazott Zalaegerszegre. Szilágyi Dezső alsólendvai tb. főszolgabíró és dr. Józsa Fábán járásorvost, kik szabadságon voltak, a hét elején Székely Emil jár. főszolgabíró visszarendelte hivatalukba.

— **Kinevezés.** A pénzügyminiszter Zikely Mihály alsólendvai járási számgyakornokot a kolozsvári pénzügyigazgatóság területén levő Bánffyhunyadra pénzügyi számtiszté nevezte ki s megbízta a járási számvéoi teendők ellátásával is. — **Öszintén,** igaz szívből örvendünk Zikely kinevezésének, de époly mértékben fájjaljuk távozását.

— **Odor Géza — miniszteri tanácsos.** Odor Géza kir. tanácsos, zalaegerszegi pénzügyigazgatót a királyi miniszteri tanácsossá nevezte ki.

— **Tüntetés a háboru mellett.** Pénteken este nálunk is tüntettek a háboru mellett. Kevéssel azután, amint a mozgósításról szóló plakátokat kiszögezték és a hirt dobszó útján is kihirdették, egy csapat lelkes ifjú zászló alatt ének-szóval járta be a várost. A lelkes csapat percről-percre nőtt s a hazafias nóták akkordjái mind erősebben harsogtak be a rendkívül népes főútcát. Közben sűrűn lehetett hallani a lelkesült kiáltásokat, hogy:

— Éljen a háboru!
— Éljen Magyarország!
— Abcug Szerbia!

Kilenc óra után a cigányzenekar is csatlakozott az akkor már százkara menő éneklő, lelkesülő menethez. Amerre a tüntetők elhaladtak, az erkölyeikről és a kivilágitott ablakokból mindenhonnan kendőket lobogtattak feljűk. A tüntetés tíz óra után ért véget a Rákóczi-indulóval.

A keresk. miniszter az aug. 2. és 9-iki vasárnapi munkaszünetet felfüggesztette.

— **Petőfi halálának évfordulója.** Julius hó utolsó napján volt hatvanötödik évfordulója annak, hogy Petőfi Sándor a segesvári fehéregyházi csatáeren elesett. Az évfordulóit kegyetes ünneppel ülték meg egy a csatáeren állított emlék előtt, mint a fővárosban Petőfi szobránál, melyet a Petőfi-Társaság és több irodalmi és hazafias testület megkoszoruzott.

— **Áthelyezés.** A hivatalos lap közli, hogy a király megengedte Bíró Lajos alsólendvai kir. járásbírónak a szombathelyi kir. járásbíróvához leendő áthelyezését.

— **A zalai evang. egyházmegye** esztörtökön délelőtt tartotta évi rendes közgyűlését Szentantalfán a templomban, Magyary Miklós esperes és Csemez Elek egyházmegyei felügyelő elnöklelte.

— **A csáktornyai polg. fiúiskolai internátus** ügyében, melyet tudvalevőleg szintén Pataky Kálmán polg. isk. igazgató kezdeményezett, mint a „Muraköz“ jelenti, örvendetes fordulat állott be, amennyiben a kultuszminiszter leiratott intézett a csáktornyai polg. iskola igazgatójához, hogy egy, a polgári iskolával kapcsolatosan felállítandó internátus számára helyiségről gondoskodjék s annak bérletét szerződésileg biztosítsa. Az internátust 100 gyermek elhelyezésére rendezik be, melyből 60 ingyenes hely lesz, melyek a muraközi fiúknak lesznek fenntartva. Örömmel üdvözljük az internátust, melytől hivatva van a muraközi magyarság ügyének támogatására.

— **Hadi menetrend vasúti vonalunkon.** Csütörtök reggel óta megváltozott a menetrend a mi vasúti vonalunkon is. Az összes személyvonatot megszüntették, csupán egy személyvonat jön Zalaegerszeg felől 4 óra 47 perccor s ez tíz percnyi várás után megy tovább Csáktornya felé, és egy vonat jön Csáktornya felől 7 óra 35 perccor s tíz per mulva tovább megy Egerszeg felé. Utazni csak igazolvánnyal lehet.

— **A keddi vásár.** Kedden „vásár“ volt Alsólendván, illetve vásárnak kellett volna lenni, de a forgalom alig volt nagyobb egy jobb heti-vásárnál. Sátor is alig volt itt-ott egy. Persze, kereskedőink sem árultak. A háborus híre! s a csökkentett vasúti forgalom tartották vissza a vásártól a vidéki vevőket és az eladókat is.

— **A háboru és a takarékpénztári betétek.** Dr. Fischer Colbire Ágost kassai megyéspüspök tegnapelőtt körlevelet adott ki, melyben felkéri egyházmegyéje papságot, hogy a népet oktassák ki arra, hogy a polgárok vagyonuk megőrzéséről s különösen a szolid alapokon álló pénztézeteknél elhelyezett betéteikről ugy gondoskodhatnak a legjobban, ha azokat a nehéz idők közepette is a pénztézetek őrízeten hagyják! A mai nehéz viszonyok között — mondja további részében a körlevél — ismételten felhívom a papságot s a néppel sokat érintkező tanítóit kart, hogy nyugtassák meg a zaklatott kedélyeket és figyelmeztessék a népet arra, hogy a nemzetközi egyezségek védik a takarékpénztárak biztonságát, de nem védhetik a szegény emberek könnyen feltörhető házaít és ládaít.

— **Az útorozások elmaradnak.** A honvédelmi miniszter leiratban értesítette a vármegyét, hogy a további útorozások és a katonai felülvizsgálatokat bizonyos időre elhalasztják.

— **Új telefonközpont.** A zalamegyei Túrje községben távbeszélő központ létesült, mely a napokban bevonatott a belföldi helyközi forgalomba.

— **Lendván is fogtak egy szerb üvegesegédet.** Szerdán a városban elfogtak egy szerb üvegesegédet. Az illető nem tudta magát igazolni; azt mondja, hogy palánkai s munkaszerezés céljából vándorol. Egyenlőre a városház börtönében van bezárva.

— **Agyonütötte a villám.** A mult pénteken mindenfelé égháboru volt. Pákan egy csapat játszó gyermek közé csapott le a villám s egy uradalmi csordás ötéves gyermekét agyonütötte. Egy másik gyermeknek a lábát égette súlyosan össze a villám.

— **Öngyilkos lett, mert félt a behívástól.** Szép Ferenc 27 éves jakabai lakos július hó 30-án délelőtt az istállóban felakasztotta magát s meghalt. Szép nős, családias ember volt s attól félt, hogy behívják katonának s háboruara kell mennie. Inkább felakasztotta magát.

— Meggyilkolták és a Murába dobták.

Az alsólendvai járásban levő Muramelence község határában tegnapelőtt a víz egy holttestet dobott ki. A holttest fején, a jobb hátánál szurt seb van, amiből arra lehet következtetni, hogy az illetőt előbb meggyilkolták és aztán a vízbe dobták. Az áldozat kilétét még nem tudják. Az ügyesség elrendelte a hulla felboncolását. Két alsólendvai orvos és egy járásbíró Alsólendvárol valószínűleg ma megy ki a helyszínre a boncolást megejteni.

— A termés. A földmívelésügyi miniszter utolsó jelentése szerint az országban várható termés a következő: Buza: 36,446 258 q. Az átlag kat. holdankint 6.01 q. Rozs: 12,749.334 q. Az átlag 6.57 q. Arpa: 15,144.136 q. Az átlag 7.75 q. Zab: 12,996.930 q. Az átlag 6.96 q. — Zalavármegyében: Buza: 764.368 q. Az átlag kat. holdankint 7.04 q. Rozs: 581.769 q. Az átlag 6.75 q. Arpa: 202.415 q. Az átlag 7.79 q. Zab: 222.882 q. Az átlag 7.85.

— Öngyilkos vendégios. Horváth Gyula jómódu zalaegerszegi vendégios már régóta súlyos szívbeteg és tüdővészben szenvedett. A sok szenvedés végre is elvette az életkedvét s halálra szánta magát. Csütörtökön délután öngyilkossági szándékkal beleugrott a megáradt Zala-folyóba, de még idejében kimentették. Alig ért haza, felment a padlásra és ott felakasztotta magát. Mire rátaláltak, már halott volt.

— Tűz. Julius 29-én délben harangok kongása zavarta meg Belatinc község lakosságának nyugalmát. Mindenki az utcára sietett megtudni, hogy hol van a tűz, míg végre kitudódott, hogy Tomecz György udvarán levő fahulladék gyuladt ki eddig még ismeretlen okból. A helyszínére érkeztek a tűzet azonnal eloltották, úgy, hogy nagyobb baj nem történt.

— Anyák figyelmébe százsor is csak azt lehet ajánlani, hogy ha gyermekük a 4—5 hónapot elérte és az elválasztás ideje következik, tanulmányozzák a Phosphate Faliere-el való táplálást, azert, hogy az elválasztás pillanatától kezdve a gyermekápolás gondjai és feladataival tisztában legyenek. Biztosítani a gyermek erőteljes fejlődését, jó csontképződését és a fogzás zavartalan lefolyását a Phosphate Faliere alkalmazásával lehet a legjobban.

— Hoittest a sinek mentén. Balatonkeresztur és Máriatelep között a vasuti sin mentén egy fejnélküli férőholttestet találtak. Nem messzire a borzalmas leletől, megtalálták a fejet is. A törvényszéki boncolás a hulla nyakán főtogatás nyomait fedezte fel. A csendőrség nyomoz, de eddig még az áldozat kilétét sem sikerült megállapítani, mert öltözékéből a gyilkosok minden ismertetőjelet eltávolítottak.

— Betöréses lopás. Julius hó 29. és 30. közti éjszaka eddig ismeretlen tettes betört az egyik belatinci vendégiosba. A tettes az illemhely ablakán bemászott s a folyosón át az egyik szobába ment, ahol Horváth János muraszombati cseplőgéptulajdonos kerékpárja volt. A kerékpárt a folyosóajtón át kitette az udvarra és elbiciklizett, de előbb jócskán megdézsmálta a vendégios bor- és sörkészletét. — A belatinci csendőrs nyomozza a tettest.

— Sok szép illusztráció díszíti a harmincötödik életévét járó képes lapunk, az Ország-Világ e heti számát. Köztük a legszebbek s legérdekesebbek: „Goya Vízihordó leánya”, „Pásztorleány”, „A pusztulás”, „Rásputin, a csudatévő muszka barát”, „Valona város”, „Turkán pasa Berlinben”, „Nagyvárosi gyermekek hisüése”, „A tömeggyilkos áldozata”, „Vízölcsérek”, „Sugáros sarki fény”, „No most ide figyelj!”, „Gyermektanulmány”. Egy sereg arckép is gazdagítja e heten az Ország-Világ illusztratív tartalmát. A lap irodalmi részében költemények, regényeket, kritikák cikkeket, novellákat és verseket írtak a szerkesztőkön, Várdai Antal és Falk Zsigmond dr-on kívül: Esty Jánosé, Feleky Sándor, Fligl József, Fonyó Berta, Hargitai Tihámé, Lantos József, Mátrai Ferenc Béla, Moly Tamás, Scossa Dezsőné. Kitiünöz szerkesztett rovatok ezenfelül: Színház, Művészet, Irodalom, Hírek, Zene, Sport stb.

Tartalmas, kitiünöz szerkesztett rovatok ezen felül Színház, Művészet, Irodalom, Hírek, Zene, Sport stb. Munkatársainkat ingyen küld a kiadóhivatal (Budapest, V. ker. Hold-utca 7), ahová az előfizetési pénz is beküldendő. A lap ára félévre 8 korona. Minden új előfizető is megkapja díjlanul és portmentesen az „Ország-Világ Al-marach”-ot, ezt a pompás kétkötetes díszművet, a mely száz író és művész munkáját foglalja magában.

— A zágrábi üzletvezető halálos bal-esete. Bacsinszky Vladimír zágrábi Máv üzletvezető nyári szabadságát a Stájer alpokon töltötte. Bacsinszkyt a napokban távirati uton hazahívták

Zágrába. Bacsinszky a soffőr és egy ur kíséretében automobilra ült és fokozott sebességgel száguldott hazafelé. Egy fordulónál azonban a sebeseen robogó automobil felborult és az utasok kirepültek. Bacsinszky egy mély szakadékból zuhant, a soffőr és a kíséretárs az utra. Egyedül a soffőr maradt sértetlenül, aki csakhamar talpra állította a többé-kevésbé könnyen megcsúszott utatársát. Ezután együtt mentek Bacsinszkyért, akit véresen, összetörve, eszmélet nélkül találtak meg. Beszállították az eisenerzi kórházba, ahol konstalták, hogy agyarázkódást, kéz- és lábtörést s éietvesztéyes belső sérüléseket szenvedett. Bacsinszky állapota még mindig reménytelen.

— Uj vasuti állomás. A Déli vasut üzletigazgatósága jelenti: Előreláthatólag augusztus elején a Nagykiszna-wienerneustadi vonalon, Zalaszentmihály—Pacs és Gelse állomások között fekvő „Felsőrajk” személyforgalmi megállóhely megszüntetésével „Felsőrajk” elnevezéssel az összes szállítási szolgálatra berendezett állomás fog megnyitni.

— Játékból halál. Keszthelyről írják, hogy Friedmann Ferenc péksegéd a Fenéken levő szabadfürdőbe ment fürdeni. Friedmann a partról egy nádkévet vitt a vízbe, a nádkévére ráült és bevezetett a mély vízbe. Egyszerre a nádkéve felfordult s Friedmann, ki uszni nem tudott, belefulladt a vízbe.

— Elütötte a kocsi. Drcsek Jakab 60 éves szentlinali lakost Csáktornya utcáján az egyik környékbeli földbirtokos kocsija elütötte. Fején olyan súlyos sérüléseket szenvedett, hogy nemskára meghalt.

**Steckenpferd-
lilliomtejszappan**
Bergmann & Co. cégtől Tetschen a Elbe.

egyre nagyobb kedveltségnek és elterjedtségnek örvendő szepülő ellen való elismert hatásánál fogva s a bőr és szépség gondozásában való föltulmulhatatlanságáért. Ezernyi elismerőlevél! Sok legnagyobb kitüntetés! Bevásárlásnál ovatosság! Úgyeljen nyomatékosan a Steckenpferd védőjegyére és a cég helyes nevére! Darabja 10 fillérrel kapható gyógyszerüzletekben, drogeriákban, illatszerüzletekben stb. 40—13

Hasonlóképpen kitiünöz Bergmann Manera lilliomkrémje (70 fillér egy tubus.) Kitiünöz szer női kezek gondozására.

A NAGYVILÁGBÓL.
A háború.

Odalenn a magyar-szerb határon megdördültek az ágyuk. A monarchia és Szerbia között felmerült konfliktust nem lehetett békésen elintézni, mert Szerbia nem volt hajlandó teljes egészében elfogadni monarchiánk ultimátumát. — Az eddigi eseményeket lapunk rövid kivonatokban itt közli:

Julius 23. Báró Giesl e napon adta át a szerb kormányának a monarchia ultimátumát. Az ultimátum megtorlást követel a trónörökös-pár meggyilkolásáért s a monarchia-ellenes szerb izgatásnak kivánja végét vetni. Az ultimátum erőteljes hangja Szerbiában nagy meglepetést keltett.

Julius 25. Báró Giesl osztrák-magyar követ megkapta a szerb kormány választát. A válasz nem volt kielégítő, mire a követés elhagyta a szerb fővárost. Belgrádból tömegesen menekülnek a magyarok. — A szerb vezérkar főnökét, Putnik vajdát, aki Gleichenbergből igyekezett haza, Budapesten elfogták. — Belgrád teljes kiürítését elrendelte a szerb kormány. A hivatalokat Kraquevába helyezte át.

Julius 26. Ferenc József a külügyminiszter jelentése után a részletes mozgósítást elrendelte. — Keverára határában a szerbek rálöttek egy magyar hajóra, a magyarok a tüzelést viszonzozták, mire a szerbek két halott hátrahagyásával elmenekültek. A mieink életében nem esett kár. — Putnik szerb vezérkari főnököt Budapesten szabadon bocsátották. — Olaszország kijelentette, hogy ha valamely idegen nagyhatalom beavatkoznék a monarchia és Szerbia közötti konfliktusba, Olaszország hűen kitart Ausztria-Magyarország mellett. — A szerbek a Zimony és Belgrád közt vezetett hid ellen merényletet akartak elkövetni, de csapataink ezt megakadályozták.

Julius 27. Ivanovič budapesti szerb követ elutazott a fővárosból. — Szerbia folyton mozgósít. — Giesl báró, volt belgrádi követünk Öfelsége előtt kihallgatáson jelent meg. — Öfelsége a nemzethez „Népeimhez!” megszólítással manifesztumot intézett, mely mindenütt nagy lelkedést okozott. — A mozgósítással beálló hadiállapotra való tekintettel a postán, távirádn és a vasuton különleges intézkedések léptek életbe. — Belgrádban a legkomolyabban tartja magát az a hír, hogy Franciaországra és Oroszországra feltétlenül számíthatnak. — Montenegró felhívást kapott Szerbiától, hogy mozgósítson. Hír szerint Bulgária is mozgósít. — Vilmos német császár táviratilag kérte az orosz cárt, hogy maradjon semleges, mire a cár azt válaszolta: „A keztyű el van dova, én azt felveszem.” Egyidejűleg a cár elrendelte a vilnai, kievi és karkovi hadtestek mozgósítását. — Szerbiát hajókön elhagyták a magyarok. Egy kereskedőt Belgrádból távoztása közben a szerbek agyonlöttek.

Julius 28. A király francia nyelven hadüzenetet intézett Szerbiához. — Öfelsége a hadba induló osztrák-magyar seregek generálisusává Frigyes főherceget nevezte ki. — A kormány felhívást intézett a néphez, amelyben bejelenti a háborút. — Az orosz mozgósítást táviratok alapján megcáfolták. — A belgrádi partról szerb katonák tüzelni kezdtek a szávatoroki szigetén álló pénzügyőri laktanyára. — Katonánk három szerb hajót elfogtak, melyen rengeteg fegyvert és municiót szállítottak Szerbiának. — Horvát-Szlavonországban és Dalmáciában a statáriumot léptették életbe.

Julius 29. Szerb csapatok betörték Boszniába. A mi katonáink visszaverték őket s mintegy kétezer szerb katonát elfogtak. — Franciaország a háború ellen van, míg Oroszországból mozgósítási hírek érkeznek. — A Drinánál összetűzésre került a sor. Szerb önkéntes bandák át akartak kelni a folyón, de a mi határcsapatunk visszaverte őket. — A szerb csapatok tévedésből a saját szállítóhajóikra lövöldöztek. Számos halottjuk és sebesültjük van.

Julius 30. Reggel: A szerbek az elmúlt éjjel felrobantatták a Magyarországot és Szerbiát összekötő Szávahidat. A hid egyrésze elpusztult. Erre a mi monitoraink nyomban bombáznni kezdtek Belgrádot. A bombák rettenetes pusztítást okoztak. A város több helyen kigyulladt. — Délután: A szerb vámházból több lövést tettek csapatainkra. Erre a tüzésérg ágyuzni kezdte a vámházat, mely csakhamar összedőlt. — Este: Sikerült a Veliki-Gradisteval szemben felvonult tüzésérgünknek két, felszerelésben levő szerb hajót tűz alá venni és megsemmisíteni. — Éjjel: Belgrád előtt az ágyuk folyton szólnak. Három monitor Zimony és Pancsova között Belgrádot oldalról bombázza. Az ágyuharc roppant heves. A csapatok jelenleg még a Duna és a Száva balpartján állanak. — Belgrád ég.

Julius 31. Délelőtt: A tüzésérg szákadatlanul folyik. Az eredmény ismeretlen. Szerb részről már csak egy-egy puskalövésről viszozozzák a tüzelést. — Ujszerbiában kitört a forradalom, a lakosság megtámadta a szerb reguláris katonaságot. A katonák sortűzetet adtak. A forradalom tovább terjed. — Este: Az ágyuharc félórás megszakítással Belgrád alatt szakadatlanul tart. Gradistyét ágyuzza a tüzésérg. — Éjjel: Éjfélkor a belgrádi oldalon hosszabb nyugalom után ismét géppuskatűz kezdődött, mire monitoraink a várost löttek. Az ágyuzás következtében Belgrádban egész utcások állanak lángokban s 1 óra tájban egy löportorony is felrobant.

LEGUJABB! (Érkezett augusztus 1-én délelőtt.) **Oroszország elrendelte az általános mozgósítást, Vilmos német császár pedig az ellenintézkedéseket.**

Szerkesztői üzenetek.

Pákai levélíró. Névtelenül érkezett leveleket nem vesszünk figyelembe.
L. L. Csáktornya. A tárcát egyik közeli számunkban közöljük.

— Elvállalok saját írógépemen mindenemű irodai munkát, pontosan és a lehető legolcsóbb árban. Cím a kiadóhivatalban.

Előnyös

butorvásárlást ajánl
Székely Vilmos

:: butortelepe ::
(volt Fialovits-féle üzlet)

Nagykanizsa, Főut 8. sz.
(Bazár-épület.) 52-18

Nagy választék: háló, ebédlő, szalon
uri szobákban, vas- és rézbutorok-
ban, saját készítményű angol bőr- és
bárminemű kárpitos munkákban.

Modern hálószobák toilettel
400 koronától feljebb!

A n. é. közönség szíves pártfogását kéri
SZÉKELY VILMOS
Nagykanizsa.

3920/1914. tkvi szám.

Árverési hirdetményi kivonat

Magy. kir. államkincstár végrehajthatóknak özv. Gáspár Istvánné sz. Göncz Anna és társai végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 599 kor. 38 fillér és járuléka behajtása végett az alsólendvai kir. járásbírósg területén lévő, Dobri községben fekvő s a dobri-i 655. sz. tkjvben 1/3. sor 1146/a/1/5. hrszám alatt felvett Hegyerdői erdőnek Gáspár Istvánné sz. Göncz Anna, Gáspár István, Gáspár Ferenc, kisk. Gáspár Róza, Verona és Sándor nevének álló B. 23., 25., 29. alatti jutalékára 1220 kor.; 2. ugyanazoknak 7. sor 1145/3. hrsz. alatt felvett hegyerdei erdőből B. 23., 25—29. alatti illetőségeikre 79 kor.; 3. ugyanazoknak a 1/9. sor 1114/1/7. hrszám alatt felvett hegyerdei erdőből B. 23., 25—29. alatti illetőségeikre 40 kor.; 4. ugyanazoknak a 1/10. sor 1114/1/2. hrsz. alatt felvett hegyerdei erdőből B. 23., 25—29. alatti illetőségeikre 834 korona kiküldési árban elrendelte.

Az árverést Dobri községhezánál

1914. október hó 2-án délelőtt 9 órakor

fogják megtartani.

Az árverés alá eső ingatlan jutalékokat a kiküldési ár 2/3-án alul eladatni nem lehet.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben vagy az 1881. IX. t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. nov. 1-én 3333. sz. a. kelt ig. miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék-képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a birtokosnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. bíróság tkvi hatósága.

Alsólendván, 1914. június 30.

Szabó s. k., kir. aljárásbíró.

A kiadmány hitelül:

Beck Hugó kir. tkvvezető.

Itthon és külföldön, rajzban és

szövegben **a magyar humornak elismert első képviselője a „KAKAS MÁRTON“**

Alapította: Sipulusz. Felelős szerk.: Szőlőssy Zsigmond. Munkatársai a legkitünőbb magyar humoristák és karrikatura-rajzolók.

A KAKAS MARTON-nak havonként kétszer megjelenő teljesen ingyenes melléklete az első és egyetlen magyar gyermek-élelclap a

„KAKAS MARCZI“

A „Kakas Márton“ a „Kakas Marci“ val együtt egész évre 12 K, félévre 6 K, negyedévre 3 K.

Az előfizetés bármikor megkezdhető.

A Kakas Márton kiadóhivatala: Budapest, VIII., József-körút 5. szám.

2941/1914. tkvi szám.

Árverési hirdetményi kivonat.

Vb. Rechnitzer László ellen indított csőd ügyben a telekkönyvi hatóság a tömeggondnok kérelme következtében az 1881. LX. t.-c. 144., 146. és 147. §. értelmében elrendeli a végrehajtási joghatállyal bíró önkényes árverést a hitelezők kielégítése végett az alsólendvai kir. járásbírósg területén lévő Páka községben fekvő s a pákai 24. sz. tkjvben 1/1 sor 27. hrsz. alatt 17. népsorszám korcsmaház és udvarnak B. 25. a. Rechnitzer László nevének álló jutalékra 2475 kor., a pákai 136. sz. tkjvben 1/1 sor 749. hrszám alatt felvett Lászlóházi szántóföldnek ugyanőt B. 24. alatti szerint megillető jutalékára 6 K, u. o. 258. sz. tkjvben 351. hrsz. alatt felvett Barócsai rétnek ugyanőt B. 26. alatti jutalékaira 1 korona, az u. o. 260. sz. tkjvben 1/1 sor 419/b. hrsz. felső kismezői szántónak ugyanőt B. 22. alatti megillető jutalékára 3 kor., 5. az u. o. 591. sz. tkjvben 1/1 sor 41. hrsz. beltelki kertből ugyanőt B. 17. alatti megillető jutalékára 23 korona kiküldési árban elrendelte.

Az árverést Páka községhezánál

1914. augusztus hó 24-én délelőtt 9 órakor

fogják megtartani.

Az árverés alá eső ingatlanok közül a 24. sz. tkjvben felvett ingatlant a kiküldési ár felénél, a többi ingatlanokat a kiküldési ár kétharmadánál alacsonyabb áron eladni nem lehet.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. évi LX. törvénycikk 42. §-ában jelzett árfolyammal számított s az 1881. nov. 1-én sz. a. kelt ig. miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék-képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. bíróság tkvi hatósága.

Alsólendván, 1914. május hó 10.

Szabó s. k., kir. aljáró.

A kiadmány hitelül:

Rósás, kir. tkvtő.

— „Az új magyar sajtótörvény.“
(Ugy amint az életben van). Rendezte és magyarázattal ellátta dr. Kenedy Géza. Csinos vászonkötésben, zsebben hordható alakban 2 kor. 80 fillérért kapható Balkányi Ernő könyvkereskedésében.

761 1914. vh. sz.

Árverési hirdetmény.

Ujlaki Béla végrehajtható javára az alsólendvai kir. járásbírósg 1914. Sp. I. 215 8. sz. kielégítési végrehajtást és az alsólendvai kir. járásbírósg 1914. V. 308 5. számú kiküldetést rendelő végzése alapján 886 kor. 20 fillérvnyi követelés és járuléka kielégítésére Lenti községben

1914. augusztus hó 5-én délután 3 órakor

egy virágos szövetű garnitúra, egy zongora, kredenc, agancsok, egy sertés, egy Ujlaki felirású írógép és egyéb ingóságok 1500 korona becsértékben bírói árverés útján fognak eladatni a következő általános árverési feltételek mellett:

Ha a tárgy becsértéke meg nem ígérteték az a kiküldési áron alul is a legtöbbet ígéro által megvettnek jelentetik ki még akkor is, ha más árverelő által ígeret nem tettetett. Minden tárgy vételára azonnal készpénzben fizetendő, melynek lefizetése után az elárverezett tárgy a vevő birtokába adatik. — Ha a legtöbbet ígéro a vételárt azonnal le nem fizetné, a tárgy azonnal újabb árvereltetik s ez esetben a fizetést nem teljesítő árverelőnek a netáni többlethez igénye nincs, ellenben a netáni kisebb összeget pótolni köteles és az árverés további folyamán részt nem vehet.

Kelt Alsólendván, 1914. július 20.

Havel, kir. bir. végrehajthó.

NYOMTATVÁNYOKAT

izléses és modern KÖNYVKÖTÉSZET!
kivitelben jutányos
ár mellett állít elő

BALKÁNYI ERNŐ

:: könyvnyomdája ::
ALSÓLENDVA, Főut.
- Telefon 13. szám. -

Lendvaujfaluban egy vendéglő és füszerüzlet azonnal eladó.

Bővebbet a tulajdonosnál: **MAYER MÓR-nál, Lendvaujfalu (Zala-m.)**
u. p. Kerkaszentmiklós. 3-1

Csomagoláshoz

tiszta ujságpapírt

ajánl métermázsánként
12 koronáért

Balkányi Ernő, Alsólendván.

Nagy választék jó minőségű és izléses butorokban.

Teljes lakberendezések!

OLCSÓ ÁRAK! 52-16

Előzékeny pontos kiszolgálás.

Somogyi Ede

≡ kárpitos butorraktára ≡

Nagykanizsa, Városház-palota.

Saját készítményű ANGOL BŐRBUTOROK.

Függönyök. Szőnyegek.

Iparművészeti tárgyak.

SAJÁT ASZTALOSMŰHELY!

Előfizetőink
ingyenes hirdetés
rovata.

Ipar és kereskedelem

Előfizetőink
ingyenes hirdetés
rovata.

HELYBELIEK:

ARNSTEIN BENŐ fűszer-, festék-, csemege-, liszt-, vetemény-magvak, ugyszintén norinbergi, üveg- és porcellánkereskedése. Deszka-, épületfa-, szénraktár

ASCHERI JÓZSEF építész, építési vállalkozó. Elvállal építési tervek készítését, mindenemű építkezést, valamint szakvélemény adását.

BADER HERMAN cipész. Kész cipők raktára.

BECK MIKSA sütődjéje a Főuton (saját ház).

BORS ISTVÁN kötélgyártó.

BLAU SÁNDOR vasuti vendéglője az állomásnál.

BLAU és BARTOS rőfösáru- és készruha-üzlete.

BECK OSZKÁR fodrászterme Főut, Tivadar-f. ház

DEUTSCH JÁNOS vendéglője a Vasuti-utcában

ERMENYI JÁNOS bábszítő és mézeskalácsos.

EPPINGER SAMU téglagyáros és gőzmalomtulajd.

ELEFAND DÁVID épület- és műbádogos. Zománcozott edény raktár.

FERENCZY JÓZSEF vendéglős.

FREYER LIPÓT norinbergi-, diszmtü-, üveg-, porcellán-, vegyesáru- és csemegekereskedése.

Özv. FARAGÓ ISTVANNÉ borbely- és fodrász.

FEHER ANTAL köröm- és kocsi-kovács.

GOMBOSY és WENDL fűszer-, csemege-, rövid-, norinbergi-, üveg- és porcellán-áru kereskedése.

GREGORENCICS JOZSEF szikvizgyára. Kivá-
natra szikvizet vidékre is szállít.

GROSZ FERENC bérkocsi-vállalata.

GÖNCZ GÁBOR pékmester

Özv. GÁLLITS TAMASNÉ kéményseprő-mesternő

GUNDERLACH ANTAL asztalos Szentjános-utca

HEGEDICS ISTVAN eszmadia.

KLEIN DÁVID szállítási (speditőr) vállalata

KANCSAL JÓZSEF vendéglője a Kanizsai-utcában

LEVASICS FERENC építőiparos.

MAYER ÖDÖN órás és ékszerész. Nyég raktár
china-ezüst árukban.

MAURER FERENC szobafestő és mázó.

MARTON KÁLMÁN vaskereskedése. Legnagyobb
választék vas- és vasalásokban. Varrógép-, gáz-lasági
gép-, szén-, cement- és malomkő-raktár.

MURSICS LAJOS építőiparos.

NEUBAUER ANDRAS „Korona” nagyvendéglője
NÉMETH PÁL épület- és géplakatos.

NÉMETH ERNŐ borbelyüzlet Főut, Beck-f. házbán

POLLÁK LAZÁR nagykereskedő. Dohány és
szivar nagy-áruda.

PERKÓ VENDEL hentesáru-üzlete a Főuton.

PANDUR LAJOS szoba- és csemefestő, épület- és
butor-mázoló

„SCHRANTZ-ÁRUHAZ” (Alsólendva, Templom-
ér, dr. Filkor-féle ház) legolcsóbb bevásárlási
forrás rőfös-, rövid- és divatáru-cikkben.

REICHENFELD LAJOS mészáros és hentes, Főut

SIPOS DANIEL elsőrendű uriszabó (Főut).

SIMONKA JÁNOS szijgyártó.

SCHAFFHAUSER ENDRE mechanikus.

TIVADAR FERENC vas- és fűszerkereskedése.

Özv. TUSKE FERENCNÉ vendéglős.

TAKÁTS FERENCZ asztalos.

TERSZTENYÁK ISTVÁN kőfaragó és szobrász.
Kész sírkövekről, Szentjános-utca

TOPLAK JÁNOS vegyeskereskedése, mész- és
cement-raktára és cement-áru készítése.

TOMKA GYÖRGY vas- és fűszerkereskedése

VARGA MÁTYÁS a szőlőhegyenelad fás és zöld
szőlőoltványokat a legjobb bor- és csemege-fajokban

WORTMAN BENŐ rőfös- és divatáru-kereskedése.

WEISZ LIPÓT divatárukereskedése és Tip-Top-
féle cipő raktára

WALTERSDORFER ADOLF mészáros.

WOLFSOHN HENRIK központi kávé.

VIDÉKIEK:

ÁG ISTVÁN vendéglős Lendvahosszúfalu.

BUKOVECZ PÉTER kereskedő Kebelesztmárton

BRÜLL KÁROLY gőzmalma Rédcés.

CSEKE KÁROLY csesztreg-paraszai gőzmalma.

DOMA JOZSEF vendéglős Lendvavásárhely

DZSUBÁN JÁNOS vendéglős Alsólakos.

DOMJÁN SÁNDOR cipész Szentgyörgyvölgy.

FRANKÓ ANTAL vendéglője Bántornya.

FÜRST ALAJOS kereskedő Kerkaszentmiklósan.

FÜRST ADOLF vendéglős Rédcis.

FÖLDES MÓR „Royal”-kávéháza Csáktornya.

FRANKÓ GÉZA vendéglős Lendvaerdő (Renkóc)

FLESCHE MANÓ vendéglős Rédcis.

GASPARICS JÁNOS cipészemester Külsősárd

GIDER GUSZTAV vendéglős Zsitkóc.

GÁL JÓZSEF molnár Petesháza.

GREGOR JÁNOS molnár Muraszerdahely.

GAAL SÁNDOR molnár Rédcis.

HORVÁTH IVÁN vendéglős Bántornya.

HORVÁTH MÁRTON bádogosmester Belatinc.

IVANICS FERENC ácsmester Hosszúfalu.

JERICIS IVAN ácsmester és kutszivattya-berend-
zési vállalkozó Murahely.

Özv. KRAUSZ FÜLÖPNÉ vegyeskereskedése
Lendvahosszúfalu.

KOVÁCS FERENC vendéglős Alsómorác (Vas-m.)

KÖLLER JÁNOS vegyeskereskedő Göntérháza

KEMÉNY MÓR kávéháza Muraszombat.

KOHN LIPÓT mész-, cement- és deszka-nagy-
kereskedése, Eternit-pala elárúsítása Muraszombat

KRALL MÁTYÁS mechanikus kerekpár- és varró-
gép javító műhelye Csáktornya.

KANCSAL ISTVÁN vendéglős Rédcis

KONTLER KÁROLY vegyeskereskedése Lendva-
hosszúfalu.

KEPE MIHÁLY Lendvahosszúfalu. Elvállal min-
denféle betonmunkát. Kész betoncsövek raktára

KIRÁLY JÓZSEF fakereskedő, Felsőlakos.
Tűzifa eladás ölenként K 36.—

KÓSA FERENC cipész Nemesnép.

LOVENYÁK VINCE borbely Lendvavásárhely

LACHENBACHER JÓZSEF kereskedő Zalabaksa.

LEBOVICS KÁROLY vendéglős és kereskedő
Damása.

MILHOFER TESTVEREK vegyeskereskedése
Lendvavásárhely.

MAYER MIKSA FIA vegyeskereskedő Pórszombat

MAYER JAKAB kereskedő Muraszerdahely.

NEUBAUER PÉTER vendéglős Kebelesztmárton

NÉMETH ISTVÁN cserepes-m. és tetőfedő Resznek

POLLÁK SAMU vendéglős Murahely (Deklezsin.)

PREISS IGNÁC kereskedő Szentgyörgyvölgy.

PERKÓ FERENC vegyeskereskedő Gáborjánháza

PACSAI LÁSZLÓ köröm- és kocsikovács-mester
Nemesnép.

PFANCELTER KÁROLY a „Vigadó” bérlője Igló.

ROSENBERGER DAVID kereskedő Zalabaksán.

RECHNITZER JÓZSEF kereskedése Kislippa.

REINER LÁSZLÓ vendéglős Felsőszemene.

REVERENCICS ISTVÁN vendéglős Sífok

SPIEGEL ADOLF vendéglős Völgyifalu.

SBÜL KÁROLY vendéglős Radamos.

SCHWARCZ LIPÓT butorkereskedő Varasd.
SABJANICS MÁRTON asztalosmester és deszka-
kereskedő, Adorjánfalva.

SALAMON JÁNOS molnár Lovász.

SZABÓ FERENC cipész Lendvavásárhely.

SZOCsÁK LAJOS cipész Csesztreg

SZIGETI EMIL vendéglős és mészáros
Szentgyörgyvölgy.

SZABÓ LAJOS vendéglős Resznek.

TURNAUER BÉLA kereskedő és vendéglős Murarév

TÓKA LAJOS műmalma s lisztraktára Csentevölgy

TOPLAK JÁNOS ácsmester Bakónak.

TIBOLD ANDRAS vendéglős Belatinc.

TIRÁSZI JÁNOS vendéglős Lendvajakabfa.

„VADÁSZKÜRT” nagyszálloda Budapest.

VARGA JOZSEF vendéglős Lendvavásárhely.

VASS GÉZA asztalosmester Csesztreg.

WALTERSDORFER IGNÁC sörkereskedő Ujpest.

WOLFARTH LAJOS mérnök Muraszombat

WEISZENSTERN IGNÁC vendéglős Bántornya.

WEINSTINGL JAKAB gőzmalma Göntérháza.

Szőlősgazdák, gyümölcsster- melők és állattenyésztők = figyelmébe! =

A „KAMARA” Gazdák Szövetkezetének (Budapest, Akáca-utca 4.) sikerült megszereznie a világhírű Mac Douglall Bros, Ltd., Manchester (Angolország) mezőgazdasági vegyeszeti gyár készítményeinek elárúsítási jogát Magyarországon területén.

Ez az egyetlen gyár, amely egészen mérgmentes és mégis feltétlenül biztos hatású védekező, illetve permetező szereket készít.

Nevezett gyárnak egyik korszakalkotó találmánya a szőlőtermeles terén

szőlőmoly (Cochilis ambigua)

ellen való biztos védekezés módjának feltalálása.
A szőlő ezen legnagyobb ellenségét a

„KATAKILLA”

nevű szerrel irthatja ki. A „Katakilla” por arzén-, réz- és nikotinmentes. Teljes biztonsággal elpusztítja a szőlőmolyt, vertéköt, levéltevéket, aphissókat, hernyókat, atkákat stb. anélkül, hogy a növénynek ártana. Alkalmazása a lehető legegyszerűbb. Hideg vízzel keverve, használható kész.

E csodás szernek kilója, amely 250 liter permetezői ad, 4 korona 50 fillér.

A Mac Douglall Bros. Ltd. egy másik szere a „POL MAC” egy mérgmentes állatmosópor, amely hideg vízzel oldva, használható kész és az összes a juhok, kecskék, marhák, lovak, kutyák stb. előforduló élősködőket, mint a ruhátkát, tarlóosmórt, tetvéket, kullancsokat, bolhákat stb. azonnal elpusztítja.

Egy kilo mosópor ára, amely 110 liter oldatot ad, 3 korona 60 fillér.

Fenti szereket a mérvadó tudomány és hivatalos közegek kipróbálták és melegen ajánlották.

Bővebb felvilágosítással szolgál és kívánatra kimerítő ismertetést küld 16-14

TOPLAK JÁNOS, ALSÓLENDVA
a „Katakilla” és „Pol Mac” egyedárúsítója.

Legjobb gyártmányú önborotváló készülék

■ egész finom, nikkal kivitelben, ■
diszkes börtokban, 6 db. késsel
■ igen jutányos árban kapható ■

Balkányi Ernő üzletében
Alsólendva.

1848 eredeti angol, francia és amerikai toalett-
modellt közül a BUDAPESTI BAZÁR egy
évfolyamában. Előfizetési ára: negyedeve 2 korona
50 fillér. Igény mutatványszámot küld a

„Budapesti Bazár” kiadóhivatala
Budapest, VIII. Baross-utca 22. (Budapesti Bazár-ház.)